

解读桐浦镇 互联网+综治 创新之路

# 平安图 开启平安建设 智能模式

■记者 陈丹丹

在一次实地巡查中,桐浦镇云屿村的网格员李佳靖发现辖区内某副食品店存在污水直排至河中的现象,他拿出手机扫描店门口悬挂的二维码门牌,并打开“平安图”APP中的清单内容,点选存在问题的选项,将信息上传。随后,桐浦镇综治中心接收到信息后,通过网上派单,由环保部门跟进问题隐患的整改。

原来,网格员所使用的“平安图”APP是桐浦镇走“互联网+综治创新之路”的产物。如今,桐浦镇已将首批643家重点单位(点)纳入“平安图”系统管理。在这些单位的门口,都统一悬挂起蓝色的二维码门牌,网格员、各站所执法人员们在进行巡查、监管时,已告别纸质化办公,实现了平安建设从传统的人力治理到信息化治理的转变。

## 一张图里 藏 着全镇平安数据

透过桐浦镇综治中心的大屏幕,一张脉络清晰的平安网呈现在记者眼前。该镇党委副书记秦声峰介绍道,这便是该镇结合辖区自身特点自主开发设计的平安建设查补短板实战应用系统——平安图。

平安图的首页是桐浦镇地图,地图上分布着不少定位符号,颜色不一,随便点击一个,可以显示经纬度、基本资料、历史排查记录等信息。

系统按照四色警示落实管控措施,绿色代表正常、黄色代表部分整改、红

色代表全面整改、黑色则为取缔。秦声峰说。此外,平安图里不仅植入各行业单位的排查清单,还对其进行GPS定位、二维码门牌安装,实现基础信息的电子化,一户一档,以便周期循环式排查管理。这样一来,网格员巡查中只需用手机扫描二维码门牌,再根据APP中的清单内容,点选存在问题的选项上传即可,方便又高效。

据统计,截至目前,平安图里共纳入643个管理单位(点),涉及全镇19个行业的主要对象,如菜市场、餐饮业、建筑工地、企业等。

## 辖区平安建设开启 智能模式

秦声峰说,平安数据采集只是平安图的一项功能,平台还集信息分析研判、事件流转处置、综合统计考核等多功能于一体,平安建设开启智能模式。

在平时,这是整个辖区的数据库,鼠标一点,平安信息一目了然,实战中,决策者又可根据不同的任务需求

进行分析研判、指挥调度。秦声峰一边介绍,一边在地图上划出一个红色的圈,向记者展示系统的指挥作战功能。

如果想去某个地方,不认识路也没关系,因为系统自带导航功能,会做出准确的路线规划。秦声峰举例说,比如站所执法人员根据

地图导航,无需网格员带路,即可找到处置点,有效降低问题处理耗人、耗时的旧病。

在综合统计考核方面,依靠平台的综合统计、实时排名、实时预警等功能,使其与全员考绩、评优评先、基层站所评议等挂钩,可做到奖优罚劣。

## 无隐患率由不足20%提高到85%

自去年4月底,平安图电脑版投入试运行、8月中旬依托平安通手机的APP版投入试用以来,该平台在治乱打非专项整治、护航G20等行动中发挥实效。据统计,截至目前,APP终端共计排查1527次,转办各类问题隐患444条,单位(点)无隐患率由去年5月份初次排查的不足20%提高到了如今的85%。

利用系统事必留迹的优势,更有利于相关部门进行实时督促。

据了解,在日常安全监管中,每个行业都有固定的

排查周期。在系统运行之前,可能部分网格员并没有走出去,系统投入运行之后,网格员必须进家入户,扫描二维码门牌,定期完善排查记录。通过这样的监督,实时了解网格员是否下沉到网格中,真正打通平安建设最后一公里。

我们还可以看到所有网格员的事件处理情况,哪

些已完成,哪些待处理,哪些已超时,都清清楚楚。秦声峰说,这种监管+督促的形式,让工作更高效,也为追责免责提供了依据。

目前,该系统还在进一步完善,将根据实际需要开发更多应用功能,其中危旧房的排查管理即将上线,助力大拆大整工作。

【第225期】

# 注意啦! 举报道路交通安全违法将获得现金奖励

通讯员 郑悦慧 记者 项颖

近日,记者从市交警部门获悉,为推进交通共治,鼓励群众参与道路交通管理,积极举报重点交通违法行为及相关线索,进一步净化我市道路交通安全环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》、《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》等有关法律、法规,温州将从4月15日起,全面实施道路交通安全违法行为举报奖励措施。

## 举报那些违法行为或线索可获奖励?

群众发现或知悉下列属于法律规定且由公安机关交警部门管辖的重点交通违法行为或线索,可及时通过温州交警微信举报平台等途径向交警部门举报。

通过温州交警微信举报平台举报瑞安市范围内以下5种交通违法行为,一经查实作为违法证据使用,奖励10元:

机动车在交通严管道

路上违法停放的;机动车遇到前方车辆排队等候时穿插变道、在单行线路段逆行、乱掉头等交通违法行为;

机动车不礼让斑马线的交通违法行为;

机动车闯红灯、不按规定车道行驶、闯禁等交通违法行为;

其他被列入微信举报平台受理的交通违法行为。

此外,对交通肇事逃逸等其他严重交通违法行为或安全隐患进行举报,一经查实作为违法证据使用,奖励500元至2000元。其他具体项目及奖励标准,由温州交警部门会同市财政部门确定并对外发布后实施。

## 举报途径及流程

记者了解到,温州交警微信举报平台现暂作为瑞安市交通违法行为举报奖励的唯一途径。群众通过实名注册后,对相关重点交通违法行为和线索进行举报。今后将根据需要,拓展相关平台。

举报人应当通过温州交警微信举报平台星级用户或身份证件认证等方式向交警部门提供真实姓名、身份证件、住址和联系电话。

举报的线索应当符合温州交警微信举报平台告知的要求等条件,以图片或

视频的形式记录交通违法行为内容、车型、车牌号码和地点、时间等具体信息,并经交警部门查实,作为违法证据使用。

举报流程如下:

1. 关注温州交警微信,点击星级用户,绑定我的车 我的证,成为认证用户;
2. 点击我要举报;
3. 仔细阅读举报说明及注意事项,确认后,点击确定;
4. 选择静态违法举报或动态违法举报;

法行为,只奖励第一举报人,不实施重复奖励,交警部门对举报线索是否被采录不作解释答复,对同一举报人的每日奖励次数不超过10起。

值得注意的是,24小时未领取微信红包的,补发第二次,如再未领取,视为放弃。

5. 点击上传举报图片、视频;

6. 系统会自动生成违法事件和地点,举报人也可手动修改,添加具体描述,选择违法类型,勾选对真实性负责,提交。



扫一扫,添加关注

## 举报奖励的发放形式

据了解,有奖举报实行微信红包一对发放的形式。通过温州交警微信举报平台举报的交通违法行为,交警部门会及时审核,经审查符合证据条件的,通过专门账号以微信红包形式发放给举报人在平台实名注册的微信账号上。

对多人举报的同一违

报会不会有风险?这点完全不用担心。交警部门将会建立举报材料管理保密制度,保障举报人的安全。对恶意或虚假举报、干扰办案活动的相关人员,一经查实,将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定处理;涉嫌犯罪的,将依法追究其刑事责任。

